



Како је премијер „ујединио“ опозицију

Тадићев позив на сарадњу опозиционих странака у парламенту наишао на разумевање ДС-а, ДЈБ, Нова и Двери

Вучићев упорни апели на јединство, који су били лажмотив његове кампање, имали су један нулефекат – ујединиће се, изгледа, опозиција. Оно што је започело у изборној ноћи заједничким састанком у Демократској странци и колективним одласком у Републичку изборну комисију, по свему судећи, наставиће се сарадњом у парламенту, а можда и заједничким председничким кандидатом.

У међувремену, постигнути високи ниво међусобног разумевања демонстрирају и протестом против „фантомског“ рушења дела Савамале. Скуп ДС-а који ће бити одржан прекосутра у Херцеговачкој улици одмах је подржала коалиција ДСС–Двери, а потом и Социјалдемократска странка.

Председник СДС-а Борис Тадић се јуче на конференцији за новинаре заложно и за, како је рекао, обједињавање опозиције на два нивоа сарадње. Са странкама другачије оријентације по-

пут ДСС–Двери могућа је заједничка парламентарна активност, а са сроднима чак и програмско обједињавање.

Лидеру ДС-а Бојану Пајтићу, који се у изборној ноћи наметнуо као стојер „ад хок“ опозиционог уједињења, оваква размишљања изгледа нису страна. На питање „Политике“ шта мисли о могућности обједињавања опозиције макар у виду неке техничко-тактичке сарадње у парламенту, он је најпре указао на режим који је „људе у Србији застрашио, понизио и осромашао“.

„Крше се основни демократски принципи, избори су покралени, медији углавном цензурисани. Опозиција треба да сарађује у одбрани демократије, владавине права и слободе“, одговорио је Пајтић.

Образлажући своју идеју, Тадић је навео да би требало да се „седне и сабере како даље у политичком процесу сарађивати у парламенту, наступати на председничким изборима и одговарати на политичке манипулације СНС-а“. Проблем је, изгледа, што ће позитивне одговоре пре добити од оних који нису хтели у једну колону с њим него од сопствених коалиционих партнера – Либералнодемократске партије и Лиге социјалдемократа Војводине.

На питање „Политике“ каква су њихова размишљања о могућностима обједињавања опозиције, заменик председника ЛСВ-а Бојан Кострећ је опрезан и каже да се могу изјашњавати о томе тек кад добију конкретне предлоге.

У Покрету „Доста је било“ немају дилему да постоји могућност сарадње опозиције пошто се већ показало, како каже потпредседник ДЈБ-а Душан Павловић, да странке које су протестовале због изборних резултата могу око нечега да се сложе.

„Дакле, нашло би се која су то питања која су неспорна па би се око тога сарађивало“, наглашава он и додаје да је једно од таквих питања сигурно промена делова изборног закона који регулише положај РИК-а. Павловић ће лично, како каже, иницирати ту промену већ на почетку рада новог скупштинског сазива. Поред тога, он очекује да се ове четири листе сложе и око законске иницијативе за враћање пензија на стари ниво.

Двери ће свакако помоћи око промене изборног законодавства јер је то, како каже Бошко Обрадовић, „од општег демократског интереса како се изборна краја никад не би поновила“.

„Имамо огромне програмске и идеолошке разлике у односу на остале опозиционе странке и наш циљ је да у скупштини промовишемо политику Двери, али разуме се да око питања око којих

имамо исте ставове можемо сарађивати“, каже Обрадовић, сврставајући у ту сарадњу и подршку савеза ДСС–Двери протесту у Савамали у суботу.

Све што се тиче „владавине права, законитости и свега што је цивилизација 21. века у Европи“ и за Зорана Живковића, лидера Нове странке, довољан је разлог за најширу сарадњу у парламенту.

„Постоје сви политички и други разлози да се обједине сви који желе да се супротставе политичком лудилу (режиму), али без трулих компромиса и демагогије већ око озбиљних тема, циљева и људи“, каже Живковић.

Да ли су заиста дешавања у изборној ноћи и после тога толико приближила све ове разноврдне странке, за које се није до тада помишљало да би сарађивале на било који начин? Душан Павловић то објашњава тиме да кад људи имају већу претњу испред себе, дотадашњи проблеми им одједном постају мањи.

„Значи, да није било покушаја манипулације у изборној ноћи, можда би опозиција остала у истим односима у каквим је била и пре избора“, одговара Душан Павловић, додајући да, ако се тако настави, може да се нађе само још више разлога да опозиција делује заједно. Мада, према његовим речима, потпуно је илузорно говорити да ће то бити некакав непрекидан заједнички рад.

Б. Баквић
Д. Буквић

Јовановић: Вучић за мене није фирер

Чедомир Јовановић се јуче обратио и посредством „Фејсбука“ опширном поруком у којој је навео, између осталог, да би „пре лицитирања о Вучићу било паметно да се преузме одговорност за оно што се десило у изборној кампањи и да се да одговор на питање зашто је Вучић добио тако пуно гласова, док су сви остали на нивоу цензуса“. Он је, како преноси Танјуг, као један од разлога навео „неспособност српске опозиције да буде конкретна, конкурентна као и процена да јој је довољно за постојање у политичком животу да мрзи Вучића или да докаже свој опозициони статус у ситуацијама у којима га нико не тестира“.

Јовановић је нагласио да му „не пада на памет“ да било коме своју вредност докажује тако што ће некога јавно мрзети. „Ја нисам био бели листић, за мене Вучић никада није био ни Черчил, ни Де Гол, данас није фирер, он је председник владе који је из избора изашао са 100.000 гласова више него пре две године, а моја коалиција је изашла са 50 одсто мање гласова него што је имала пре две године“, навео је Јовановић.



Фото Танјуг/С. Радовановић